

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨，四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪，造成沿江高速JN1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，要求全力搜寻失联人员，妥善做好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训，举一反三，全面排查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民

群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求抓紧核实情况，全力查找、搜救失联人员，尽快查明原因，汲取教训，并依法严肃处理。

根据习近平指示和李强要求，应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。



2023年8月31日 星期四  
农历癸卯年七月十六

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harbxbjb@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号 27-10

第 17519 期

### 牢记嘱托 感恩奋进 走在前列 ——深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神的

## 洪泽：长三角知名旅游目的地城市魅力彰显

### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

■ 通讯员 叶顺亮 谢辉  
融媒体记者 何剑峰

“在淮安方东东方欲晓，既能感受红色文化的丰富内涵，又能体验现代科技的独特魅力；漫步洪泽湖大堤，既能欣赏自然美景，又能近距离感受传统历史文化，到洪泽旅游太值了！”8月23日，来自宿迁的刘先生一家谈及到洪泽的游玩感受，赞不绝口。暑期接近尾声，洪泽区旅游市场仍热力十足，特别是亲子游依然保持高人气。

近年来，洪泽区瞄准长三角地区知

名旅游目的地城市定位，聚焦打造独具魅力的滨湖旅游城市，旅游发展势头强劲，长三角地区知名旅游目的地城市认可度、美誉度日益彰显。

### 深挖资源富矿 做好大湖文章

漫步洪泽湖大堤，彩色路面蜿蜒向前，一片空旷平整的草坪，在周围树木和徽式建筑的映衬下，格外引人注目。这就是洪泽湖湖湾音乐草坪，曾经是烂泥塘、荒草坡，如今变身市民的花园、游客的乐园。

洪泽湖湖湾项目总投资8700万元，规划面积约120公顷，包含老船厂建筑的记忆革新、水岸船舫的业态改造、水秀舞台及音乐草坪的形象展示等，致力打造地标性城市水岸休闲综合体。

洪泽因湖得名、依湖而兴。洪泽湖是洪泽天然的名片，是洪泽旅游最宝贵、最有影响力和吸附力的资源。洪泽区抓住省培育打造沿洪泽湖世界级生态文化旅游区机遇，做好洪泽湖生态保护和旅游开发文章，启动创建江苏省文化和旅游产业融合发展示范区。一方面，卓有成效地实施退圩还湖、退渔还湖，彰显洪泽湖美丽清幽的资源禀赋和生态容颜；启动洪泽湖世界灌溉工程遗产申报工作，洪泽古灌区成功入选2023年度世界灌溉工程遗产中国候选工程名单。另一方面，以大运河百里画廊建设为契机，精心规划、建设全长63

公里的百里画廊洪泽段，陆续实施五大类34个生态修复、文旅融合项目，总投资超160亿元，努力构建以洪泽湖大堤为轴线，以沿线特色小镇、景区、景区为支点的“一廊五片”绿色发展格局，洪泽湖沿线资产资源价值加速转化。目前，该区沿湖建成并开放洪泽湖古堰旅游风景区、洪泽湖旅游度假区、三河闸水利风景区、老子山温泉旅游度假区等一批特色景区，打造了沿湖最美旅游风光带；策划举办洪泽湖大闸蟹节、洪泽（蒋坝）螺蛳节等特色节庆，放大洪泽湖品牌效应。

### 发展乐园经济 抢占文旅风口

6月4日，一名来自连云港的游客幸运地成为淮安方特的第100万名游客。（下转A2版）

## 市领导现场督办 市政协重点提案

■ 通讯员 冯尚尚  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日，市长顾坤现场督办市政协重点提案，对“双循环背景下聚焦数字经济赋能淮安高质量发展”提案进行专题推进和督办，强调要深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神和对淮安工作重要指示精神，认真落实省委、省政府和市委、市政府部署要求，把发展数字经济作为淮安转型跨越的关键增量，以高质量办政协提案为切入点，久久为功、靶向发力，推动数字经济做优做强做大，为全市高质量跨越发展蓄力赋能。市领导戚寿余、徐子佳、林小明、毕丰书参加活动。

顾坤一行先后走进江苏顺海科技、经开区中小企业融通服务平台、淮安六淳智能科技、天好大数据中心等，实地调研数字经济赋能高质量发展情况。在随后召开的座谈会上，听取提案人意见建议以及提案主办单位、协办单位提案办理情况汇报后，顾坤向市政协和政协委员长期以来对政府工作的关心、支持和监督表示感谢，对市政协重点提案选题精准、实操性强予以充分肯定。他指出，办好政协提案是政府必须履行的法定职责，是科学民主决策、改进工作、凝聚共识的重要举措。各有关部门要认真听取政协和社会各界意见建议，将其转化为实实在在的政策措施，切实增强提案办理工作的主动性针对性实效性。

就进一步推进数字经济发展，顾

坤指出，要坚持融合赋能，着力推进产业数字化。坚持以数实融合赋能千行百业，大力推动数字经济与先进制造业、现代服务业深度融合，全面加快产业数字化发展步伐，释放数字对经济发展的放大、叠加、倍增作用。要坚持补短强特，着力推进数字产业化。立足淮安产业特色，加快推进数字产业化发展，精准发力培育PCB电子元器件等优势产业集群和集成电路、新兴数字产业等先导产业集群，努力在发展数字核心产业上实现更大突破。要坚持统筹推进，着力推进数字政府建设。统筹推进各行业各领域政务应用系统集约建设、互联互通、协同联动，健全数据归集、使用、共享体系，实现跨层级、跨部门、跨系统数据的共享共用。要坚持强基固本，着力推进数字生态建设。充分发挥市场主体作用，有序推进5G等“新基建”适度超前布局，推动传统基础设施“数字+”“智慧+”改造，筑牢数字经济发展的有力支撑。

市政协主席戚寿余向市政府督办提案和政府各有关部门务实高效推进提案办理表示感谢。他说，提案是政协委员履职尽责的重要方式，组织督办重点提案，充分体现了政府对提案工作的高度重视、对政协工作的大力支持。戚寿余充分肯定了近年来市委、市政府推进数字经济发展取得的成绩并表示，全市政协系统将坚决按照市委部署要求，紧扣中心、服务大局，充分发挥自身优势，为淮安打造数字经济新优势、实现经济社会高质量发展作出积极贡献。

## 市政协召开 党组中心组集中学习会

■ 通讯员 王成虎  
融媒体记者 王舒

本报讯 昨日，市政协党组中心组集中学习会召开。市政协主席戚寿余主持会议并讲话。市政协副主席周毅、肖天奉、张志勇、王苏君、毕丰书、张惠扬、秘书长徐效文参加。

会议传达学习习近平总书记在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时的重要讲话精神，习近平总书记在四川考察时的重要讲话精神，《习近平著作选读》中关于生态文明建设的部分内容。

就抓好贯彻落实、做好当前工作，戚寿余强调，要高起点谋划推动主题教育开局起步，坚持早谋划、早部署、早落实，做实思想、组织、工作准备，自觉把抓好主题教育作为当前一项重大政治任务抓紧抓实，高效统筹、形成合力，认真制定方案，做好动员部署的

准备工作，确保主题教育各项工作有组织有步骤推进、全方位全要素落实；要高质量抓好政协党的建设，既客观地总结今年以来的党建工作成绩，更深入查找存在的差距和不足，认真抓好加强和改进工作，确保政协党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设得到全面加强，更好引领政协工作高质量发展；要高标准开展好各项重点履职活动，围绕“注重建兵团工作”的重要讲话精神，习近平总书记在四川考察时的重要讲话精神，《习近平著作选读》中关于生态文明建设的部分内容。

## 做的要比说的好 服务要比需求早 涟水全力护航重大项目安全生产

■ 融媒体记者 刘华 潘梦洁  
通讯员 宋管政 朱颖苏

本报讯 重大产业项目是稳定经济运行的压舱石，是推动高质量发展的主引擎。为保障淮安捷泰新能源二期项目安全投产，8月以来，涟水县创新服务理念，主动靠前担当，建立县企联动工作机制，以提升服务质量为着力点，倾力帮助企业做好项目现场安全管理工作，高水平护航重大项目安全生产、高质量发展。

据悉，淮安捷泰新能源项目分两期实施，项目二期计划用地400亩，建筑面积210732平方米，年产13GW新型高效太阳能电池。时间紧、任务重，企业安全管理人员力量较为薄弱，现场施工作业环境复杂，难以满足项目现场安全管理的实际需求。为确保二期项目及顺利完工，8月5日至28日，县委办组织县应急管理局、县住建局等相关部门单位成立安全生产专班，每天深入项目现场进行安全指导。（下转A2版）

## 我市召开秋季开学季学校安全专题会议

■ 通讯员 冯尚尚  
融媒体记者 刘权

本报讯 昨日下午，我市召开秋季开学季学校安全专题会议。市长顾坤强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要批示指示精神，认真落实国家和省市关于学校安全工作的部署要求，进一步提高认识、细化举措、压实责任，把学校安全工作牢记在心上、紧抓在手上、落实在行动上，有力有效做好开学季各项工作，确保秋季学期开学工作安全平稳有序。

副市长王向红参加会议。

顾坤指出，学校安全关系千家万户，关乎社会稳定，容不得任何一点疏忽。他强调，认识要再深化，时刻绷紧学校安全思想之弦。全市教育系统和各有关部门要进一步提高政治站位，牢固树立“群众利益无小事”的工作理念，把维护校园安全、确保学生安全放在更加突出位置，始终保持对学生极端负责的态度，高度关注校园暑期相对静止到开学重启的风险点，全面排查整治校园各类安全隐患，以“万无一失”的责任感坚决守护好校园安全。措施要再细化，切实筑牢学校安全坚固防

线。各相关部门要突出针对性实效性，进一步提高效率效能，聚焦重点环节和区域，反复梳理复盘开学季各项准备工作，持续开展校园及校园周边安全隐患排查治理，以常态化机制化的方式严格落实食品、燃气、交通、消防、治安、校舍以及防诈骗、防溺水、防欺凌等各项安全管理措施，推动家校协同守护学生心理健康，切实让校园成为学生健康成长的安全港湾。责任要强化，不断提升学校安全管理水平。要牢固树立“一盘棋”思想，坚持一级抓一级，按照“属地管理、分级负责”“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”的原则，压实地方

属地责任，教育行政部门监管责任、学校主体责任，确保把责任落实到“神经末梢”。要加强安全培训，精心组织好“开学第一课”，有针对性地开展好安全教育。要强化值班值守，完善各类突发事件应急预案，确保应急响应及时有效。

会上，市教育局就秋季开学季各项工作安排，市公安局、市卫健委、市市场监管局、市住建局、市消防救援支队分别就校园周边治安及交通安全、疫情形势及校园传染病防控、食品安全、燃气及校舍安全、消防安全作了汇报发言。



### 城水相依

近年来，我市坚持走生态优先、绿色发展道路，强化水生态保护，打造城水相依景观空间，提升市民幸福感、获得感。图为昨日航拍淮安生态园景区，风格简洁的建筑以及草木绿植、清澈的河湖交相辉映，在蓝天白云映衬下，美景如画。

■ 融媒体记者 王昊 通讯员 黄洁

## 租房提取额度频次双调 偿还商贷委托逐月提取 我市优化住房公积金使用政策

■ 通讯员 马倩  
融媒体记者 唐筱薇

为贯彻落实市委市政府关于进一步促进和扩大消费工作部署，充分发挥住房公积金互助保障作用，更好满足市民刚性和改善性住房需求，近日，市公积金中心发布《关于调整住房公积金有关政策的通知》（以下简称《通知》），调整我市住房公积金提取、贷款等相关政策。

### 单方缴存人每年租房提取最高限额调至12000元

《通知》规定，符合我市租房提取住房公积金条件的缴存人，租赁本市商品住房的，单方缴存人每年提取限额由9600元提高至12000元，双方缴存人每年提取限额由19200元提高至24000元，双方缴存人提取额度分别计算。

### 本次政策调整还放宽了租房提取频次，从原来的每年提取2次调整为可每月提取1次，全年最多提取12次，进一步加大对无房缴存人租赁住房的支持力度。

### 多子女家庭住房公积金贷款额度最高可达93.6万元

《通知》明确，符合我市住房公积金贷款条件的多子女家庭，在我市购

买首套自住住房且首次申请住房公积金贷款的，贷款最高额度按照同期我市住房公积金贷款最高额度上浮30%计算。

当前，我市单方和双方缴存人首套首次住房公积金贷款最高额度分别为48万元、72万元，符合多子女家庭贷款政策的单方和双方缴存人最高贷款额度则分别为62.4万元、93.6万元。（下转A2版）